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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posła Dariusza Mateckiego i grupy posłów w sprawie 
audytów i kontroli przeprowadzonych przez PGL Lasy Państwowe od 13 grudnia 2023 r., 
K10INT6730, przedstawiam poniższe informacje.

Podstawą wyboru wykonawców prowadzącego do zawarcia umów wykonania audytów 
było zarządzenie nr 1 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z dnia 3 stycznia 2022 
r. w sprawie procedur udzielania przez Dyrekcję Generalną Lasów Państwowych zamówień 
nie podlegających ustawie – Prawo zamówień publicznych (z późn. zm.), regulujące w DGLP 
udzielanie zamówień publicznych, do których nie stosuje się przepisów ustawy z dnia 11 
września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2024 r. poz. 1320) – na postawie 
zarówno jej art. 2 ust 1, jak i art. 11 ust. 1 pkt 2.

W toku postępowania audytowego skierowano szereg zawiadomień o uzasadnionym 
podejrzeniu popełnienia przestępstwa. Dokumentacja, której domagają się Posłowie, stała 
się częścią złożonych zawiadomień o uzasadnionym podejrzeniu popełnienia przestępstwa. 
W związku z powyższym nie jest możliwe jej udostępnienie. 

Informuję również, że w Prokuraturze Regionalnej w Krakowie w oparciu o Zarządzenie 
Prokuratora Krajowego z dnia 9 grudnia 2024 roku został powołany zespół do zbadania 
gospodarności, legalności i zasadności działań Dyrektora Generalnego, dyrektorów 
regionalnych dyrekcji i innych funkcjonariuszy publicznych oraz osób wykonujących swoje 
obowiązki lub zatrudnionych w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe, 
podejmowanych w okresie od listopada 2015 roku do 31 grudnia 2023 roku.

Do Prokuratury Regionalnej w Krakowie wpływają postępowania karne przekazane przez 
jednostki prokuratury z terenu całego kraju, a członkowie zespołu dokonują ich analizy w 
aspekcie przejęcia do dalszego prowadzenia przez Prokuraturę Regionalną. Badanie 
prowadzone jest w szczególności w kontekście podejrzenia popełnienia przestępstw 
z art. 231 § 1 kk i 296 § 1 kk.



Pełną wiedzę w zakresie aktualnego stanu spraw dotyczących Lasów Państwowych, z uwagi 
na prowadzone czynności, posiadać może Prokuratura Regionalna w Krakowie.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
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